Brev till Herr Einar Andersson, adress A. Johansson, Kastellgatan 19, Gbg från Hanna Karlsson

Hjälmeryd den 7/3 1922

Kära Barn!

Hjertligt Tack för brev    det är roligt att höra att du är frisk och knogar med det, och tiden knallar och går tills om Gud tillstödjer vi får återse varandra.

Här är ett ständigt skördande ibland folken. Söndagen den 26 februari jordades Fru Kelander i Asklanda Kyrkogård, under stor tillslutning av alla tre församlingarna.

Och nu i Söndags begravdes Hanlanden Hänreck Jonsson, Kyrkebol, och nu naten til måndag afled Kvinnestads sockens fattigjohn, benämnd Anders på Sine försörjningshem.

Och ävenledes är Orres Agnes död på Salgrenska sjukhuset i Göteborg av någon slags blodstörtning  men man har inte rektigt reda på det. Ja sådan är den dystra sidan av tidens gång, Men i naturen närmar det sig vår,  Josef är ute och kastar i trädgården och så har vi kört våran nye Pålla, i par både för kälkar och vagn, och han går snält, och nu är snön borta och kälen har sjunkit så nu kan vi snart plöja. Och i morgon skall vi slakta de store svina, och tisdag skall vi fara till marknaden med grisarna.

Och så kan jag tala om at Olle har blivit dräng o baggebol igen, och att Esters praktiska skolkurs blev instäld troligen derföre att han fick spanskan vid den tiden hon skulle ut

Det har varit en svår vinter för biena, ett samhälle har dött för oss, och ett för Frans, och ett för baggebols, sedan hur det kan gå härefter är inte godt att veta.

Och nu till sist, så skriver du väl någon gång och talar om hur du mår, och om det är något du behöver, och när du kommer hem. Och så de hjertligaste hälsningar från oss alla.

Och Guds frid vare med dig.

din Mamma.

Brev till Herr Einar Andersson, adr. A Johansson, Kastellgatan 19, Gbg från Hanna Karlsson

Hjälmeryd den 7 Maj 1922

Kära barn!

Jag vill härmed sända några rader till svar på din kärkomna skrivelse, det är roligt att veta att du har hälsa och knogar med det, Men tag det inte hårdare än dina närver står godt, För det kaska blir som Gud har danat för för dig ändå,

Ädla i Baggebol hade en bror om sökte in på Skolärareseminariet tre gånger, och det misslyckades då ledsnade han, och sökte sig en annan levnadsbana.

Och så kan jag tala om, att Lindal dog den 24 April, och vi följde honom till hans sista vilorumm den 2 maj.

Och att Pastor hasselskog skall resa till Göteborg till torsdag och höra på den indiske Aposteln Sundar Singh som är en äkta Hindu men också en äkta Kristen, men var lokalen är der han skall tala det vet jag inte.

Och så kan jag tala om att väderet har varit ganska triskt ännu, detsnöade första maj, och vi har inte sått eller satt något ännu, men vi har börjat att arbeta jorden något. Hästen hade vreckat sig lite i benet men det blev inte så farligt.

Och så till annat, så har Karl i Baggebol köpt sig en mnotosykel med sidovagn för tolvhundra kronor, så nu kan han åka med klamm. Och att Frans på Grutåsen har fått en liten tös till, det blev fortare än man hade tänkt. 

Ja och så skall jag skriva nu så fort jag hi8nner till vännerna i Vien så dom slipper tro att jag är böser på dem.

Och Josef går någon gång ibland till Pastorn och läser tyska ock det går utmärkt.   Och så vill vi hoppas att du skriver hem någon gång och talar om hur du mår, samt annat mera, och måtte Guds rika velsignelse vila över dig och dina förehavanden.

Hälsningar från oss alla. 

Din Mamma.

Brev till Herr Einar Andersson, adr. Johansson, Övra Husargatan 23B Gbg från Hanna Karlsson

Hjälmeryd den 9/9 1923

Käre Einar!

Får härmed sända dig några rader till svar på ditt kärkomna brev. Jag tycker det är redan en lång tid sedan du reste. Här har varit regnigt också sedan dess men vi har fått av rågen och fröklövern samt stakat upp det mästa och i går tog vi av havre,

Jag har varit med nästan jämt och det har gått bra. Vi trodda nästan att Ester flyttade till oss   hon skulle sammanträffa med sin fästman då på lördag och besluta hur det skulle bli, och om hon inte kom så skulle hon skriva, men vi har ej hört av någotdera.

Och så kan jag tala om att här var en fotografist i onsdags, och fotograferade stugan och oss alla fyra på ett kort, samt ladugården och hästarna på ett annat.  Han var från malmö som reste och tog av på mycke gårdar i trakten. Och så var Hilding Lindal här nu   han trode att han skulle resa till Göteborg till söndag, om det blir av så skriver han nog till dig innan dess, för att få träfa dig, han fick adrässen til dig.

Och så hälsningar från Karl  vi var hos honom i söndags   han och hans folk mådde bra.   Och i fredags var våra vid såget efter spån till misionshuset.

Och nu till sist kan jag tala om att vi har hälsa och mår godt allesamman och sänder dig härmed de hjärtligaste hälsningar

Gud beskydde dig alltid och allestädes.

Din mamma

Brev till Herr Einar Andersson adr. Johansson Övra Husargatan 23B Gbg från Hanna Karlsson

Hjälmeryd den 7/10 1923

Kära Barn!

Vill härmed sända dig några rader, det är redan länge sedan vi hörde något ifrån dig, du måtte hava mycke brått. Ja det har vi också förståss,   vi tog av den sista säden i torsdags men vi har inte kört in mycke än, för det ständiga regnandets skull. Och folk håller på med att ta upp potatis fast säden står ute. Vi har inte mycke hjälp haft på skörden och inte har vi kunnat använda maskin vidare häller för det har varit så vått och så har det legat så illa, och derför har vi fått knoga med våra egna krafter.

Och så till annat  har Josef fått kallelse att inställa sig vid rejemäntet den första november, men Teodor ej förr än i April. 

Och så undras om Hilding Lindal var i Göteborg som han tänkte, Baggebols och Sällerhögs reste också i samma vecka och var borta två dagar.   Och så kanske du vet att Svea i Skog och Oskar Pettersson Rommenefall äro förlovade, samt Härmans pojk i Skog och Ester i Lillagården. Och så bland annat nytt så begicks här nidingsdåd förliden Herrljunga marknad, det hette i raporten att alla grindarna mällan Hagaskog och Hjälmeryd tillsammans 6 stycken vara förstörda och kreatur insläpta i grödan, och det blev förhör,    Fiskalen kom i bil till våran Fjärdingsman, för upplysning, och sedan var han i Ornunga för där var 2 pärsoner som var starkt misstänkta.   men nu får jag avbruta med detta ty papperet är odrykt,  och så tala om att vi har hälsa och befinner oss väl, men jag har fruktat att du inte har varit rektigt frisk eftersom du inte har skrivit  på så länge, måtte Gud giva dig hälsa och framgång.

De hjertligaste hälsningar från oss alla.

Din mamma

Hur gick det med intyget, blev det någon nytta till

Här har varit 2 vinternätter som har förstört mina blommor, det var både många och vackra på senaste tiden

Vi har tagit upp rosenpotatisen samt några rader av de andra

Brev till Herr Einar Andersson adr. Johansson Övra Husargatan 23B Gbg från Hanna Karlsson

Hjälmeryd den 23/10 1923

Kära Barn!

Hjertligt tack för brevet, jag är glad när jag bara hör att du befinner dig väl.  Och så skulle jag be dig om du kunde köpa och ta med hem för 2 kronor lös vikt, utav de där Declylsalicylsyre puhuren för det är snart slut som du köpte förut.  Och så kan nämnas, att i söndags löste vi ut meddelande från prövningsnämnden att taxeringssumman sänkts med fyra hundrakroner, så det löna sig att klaga.

Och så har vi lejt Teodor för vintern för Jarl behövde honom inte. Och så har vi uppe potatisen och så har vi rökat säden i Tranemo och i fredags och lördags tog vi upp rovorna, men vi har ingen råg sått ännu, och regnar gör det nästan varenda dag.   i dag har det regnat hela dagen men Baggebols har kört säd ändå. Troligen har dom häsjat upp dänn, men dom har mycke i stuker ännu.

Ja och så har vi fått brev ifrån Linus, han berättar att hans kamrat Gottfrid Farm är död, då tänkte jag, blir det nog dystert för farbror, ensamen i skogen.

Och nu blir det roligt att du kommer hemm en liten titt  men du får väl skriva och tala om närmare när du kommer, för du kanske behöver möte med skjuts, så vi vet om det.

Och nu får jag väl sluta med många köra hälsningar från oss alla.

Guds frid vare med dig min son

 Din mamma

Brev till Herr Einar Andersson (adr elin Johansson) Övra Husargatan 23B Gbg från Hanna Karlsson

Hjälmeryd den 22/2 1924

Käre son Einar!

Tack för brev och kort!

Var roligt att höra att det ej blev någon olägenhet derför att vi hindrade dig så länge, när Frits var hemmkommen ifrån Vårgårda då for han till Ljung med Josef, och sen på eftermiddagen sjutsade Farsan, Härrman och Alma till Brobacken. Och nu fick vi kort ifrån Josef, Karl, och dig samtidigt. O vad det är roligt att höra något ifrån de kära barnen,        tänk om du kunde tillbringa dina fridagar i hemmet. Vi sände brev till Josef förliden påstdag. Och så har vi deklarerat och Farsan är och lämnar av det i dag   han tog potatis med till Wårgårda, och Frans for också   han hade deklarerat åt folk så han hade ett helt tjog blanketter, hann sa att han trodde inte att de kunde beskatta dig eller Josef denna gången.

Men nu till annat, så håller vintern i sig, här var 22 grader i morse, och föret varar också.

Och så har jag dina strumpor färdiga men dom blev så tjocka så du kanske inte vell ha dom. Och så kan jag nämna att sona har grisat i dag  det blev bara 6 stycken, det var ju lite eller hur? Också att Johans barn ligger i mäsling, men Josef har frisknat till redan.

Och att Amanda i riddartorp är död, hon var sjuk länge  det var hjärtfel och njurlidande, hon skall begravas i morgon.

Kan även tala om att frrits var i härrljunga och tog upp Esters pängar i måndags och i Tisdags skickade vi iväg dem till hänne   det var 277 kronor, och så köpte vi ett dussin kaffeskedar i silver och skickade hänne såsom brölopspresänt,    ja du kanske mins att hon hade yttrat sig något såder i sitt brev.

Ja och så ungdomsföreningens årsfäst kommer vist att hållas i medio av mars, men du kommer väl inte hem förän den 22 eller såder   män då hoppas jag att du får vara hemma några dagar, och om Josef kon komma någon dag då det vet jag inte ännu, men nu har han 6 veckor kvar, så det går så han är hemma till påsk, om Gud låter honom leva och ha hälsa.

Ja vi har hälsa och befinner oss väl allesamman och dom har arbetat något på att göra en röst samt att flytta tröskvärket.,  och så en skottkärra, förutom allt det vardagliga som man aldrig kann lämna.

Ja i dag är det lördag och det är yreväder   snöflingorna flyger och det är kyligt   men påsken skall snart vara här, så jag  får väl sluta me de allra Hjärtligaste hälsningar från oss alla.

Men för alldel gör inte för stora anmärkningar på demånga felen .

Guds frid vare med dig

Din Mamma

Rekommenderat brev till Herr Einar Andersson Adr. Johansson Övra Husargatan 23B Gbg från Hanna Karlsson

Hjälmeryd den 27/5 24

Käre Son!

Fattar härmed den tysta talaren för att meddela dig något ifrån hemmet,  vi har just sått färdigt den torra jorden och satt potatisen, men maderna är så blöta så jag vet inte hur det skall gå, i dag skulle dom försöka att dika upp litet. Ja och så vell jag nämna att vi var hos Karl i söndags åttadar sedan, det vill säga, vi skulle uppvakta honom på sin 30-års dag, hälsningar från honom   han kanske kommer hemm till pingst

Och så kan nämnas att dom har hållit på med att smittrenat till Klaras och Hannas Lindals nu, och det har varit ett väldigt jobb   men man kan ju inte tala om det i hela sin omfattning utan måste övergå till ett annat, nämligen att vi skall skicka dig de där pänningarna i dag så du kan röra dig som du vill,   Jag tror vi borde sända en hundra lapp så att det säkert inte behöver bli brest.

Det skall bli roligt att åter ha dig hemma igen, hoppas att du skriver någon rad så att vi får bestämd reda på velken dag och på velket tåg du kommer, så att vi kunde kommadig till mötes med skjuts.

Ja jag kunde ha mycket att tala om men tiden medjives det knappast, men vi har ju hälsa och knogar flitigt som bönderna alltid få göra i vårens tid, och så var John Bergren, här i söndags     han söker fortfarande efter sig någon plats.

Men nu får jag väl sluta med de hjärtligaste hälsningar från oss alla

din Mamma

Brev till Herr Einar Andersson Adr. Johansson Övra Husargatan 23B Gbg från Hanna Karlsson och Josef Andersson

Hjälmeryd den 16/9 24

Käre Son!

Tack för brevet  men du kunde tycka att det är en stygg mamma som låter dig vänta så länge på svar, vi har haft mycket bråttom, vi fick ju in rågen välbärgad, och så har vi tagit ur utsädesrågen, och så tagit avall säden på den torra jorden, men det regnar oupphörligt så det ser bekymmerssamt ut med berjningen, men maderna har vi inte börjat på ännu, dom är så sura så man kan inte komma på med maskin, och så har artileriet snart skjutning igen. Men nu skall Hjälmeryds och Baggebolsborna till Hagaskog i morgon och göra upp med  kronan för den olämpliga skjutningen som skedde sist som du vet.

Och så kan jag nämna att Härman var här söndagen efter du hade rest. Pettersson skutsade i bil och Svänn och Gustavsson och en till jag vill minnas han hette Eriksson från Härrljunga vara med, och så Frans   men jaktbytet blev vest inte särdeles stort.

Och så kan nämnas att Matilda skrev hit för någotsedan  hon bekymrar sig särdeles om huru vi kan reda oss, hon  tror att det blir för ansträngt för oss och så vidare, och så talar hon om att John var på banan ännu   vi fick den uppfattningen att hon ville att han skulle få komma hit, men det blir inte av.

Så kan jag tala om, att jag var på barndop, på Grytåsen  det var så stort kalas, Pastor Hasselskog med famlij, Kvarnejärdes och från björke och Höglun med fru dotter och måg samt gårdborna.

Men nu till annat så komm Teodor hem i lrödags   men sne var han, och nu är han vist och skall försöka att få ut sitt arv, vi har inte gjort någon bestämmelse om han skall stanna med oss eller ej.

Ja oh så till söndag har vi den stora valdagen, men här har varit tämligen lugnt under sådana förhållanden, men i städerna kanhända att det jäser mera.

Men till råga på allt så bara det regnar och regnar och regnar! Det har regnat hela dagen, men vi får väl hoppas att det skall bli bättre. Vi har fortfarande hälsa och bifinner oss jämförelsevis väl, och hoppas att du gjör likaledes, nu har du väl kommit i arbete så at din tid är upptagen, hoppas att boken som Josef sände kom dig tillhanda,    och så undras hur snartdu kommer hem härnäst, eller om det är något som du önskar så får du väl skriva.

Och så får jag väl sluta för denna gång med de hjärtligaste hälsningar ifrån oss alla, samt med den önskan att Gud måtte beskydda dig alltid och allestädes. 

Och nu skriver du väl snart så vi får höra hur du mår, beder din Mamma

Lösning på uppgiften nr: 698 i Bergs räknelära

X=1x/2 –1/2 + 1x/8+1/8-1/2+2x/8+2/8+1/3+2/3+9+1x/11

X=4x/8-1+3/8+1+9+1x/11

X=85x/88+9 3/8

X=275

Svar: 275 får

A köte halva fårskocken sånär som på ett havlt får (1x/2-1/2). B köpte ¼ avresten så når som på ½ får. Resten var då 1x/2+1/2, alltså köpte B 1x/8+1/8-1/2.

C köpte 2/3 av vad då var kvar och därtill 2/3 får.

Vad som var kvar när B köpt var 3x/8+3/8+1/2

2/3 av 3x/8+3/8+1/2 är ju 2x/8+2/8+1/3 och då får talet det utseende som ovan.

Det var en kväll en vecka efter Du reste   jag satt och mjölkade så kom jag att tänka på det här talet och då gick det upp ett ljus för mej  så att jag tog mej en stund dagen efter at räkna ut det.

Får se om Du finner det rätt eller inte. Tyckte det var roligt skicka det till Dig.

Hjärtliga hälsningar medfölja.

Tecknar i hast din broder Josef.

Brev till Herr Einar Andersson Adr. fru Sjöberg Risåsgatan 8 Gbg från Hanna Karlsson

Hjälmeryd den 7/2 1926

Käre Son, Guds frid vare med dig!

Tack för brevet, det är alltid roligt att höra något ifrån sina nära och kära. Och så kan jag tala om att det var som du förmoda, att jag var rätt skral när du reste, jag lade mig då med det samma, och låg hela dagen derpå, men se vila var min medesin och jag kryade mig till, men sedan komm influänsan och då var jag rätt så mädtagen män nu är det bättre igen, så nu har jag varit ute något på logen med, och så syr jag skjortor om dagarna. Och så kan nämnas att den der stenhuggare Kretenson från Borås var här lördagen efter du reste och visade kort på sina gravmonument, ett rätt vackert skulla kosta 450 kronor – då skulle han frakta hit det och sätta upp det också – men det är ingenting bestämt ännu, för dom tycker att det vore roligt at tala vid Nordströms först.

Och så har Fritz varit hos Fiskalen och hört sig före hur man skulle ordna för Linusa kvarlåtenskap  men det blir inte uttredat till detta tinget för det är arvtagarnes gemensamma sak att se till att de har det klart och så får godman uppgiva, eller göra boupptekning, och fast att Tilda har sprongit och stimmat på mig så rusligt för at jag inte reder upp det, så har jag inte med saken att göra för det är ni som ärfver farsans andel.

Och när fritz var hos Fiskalen i onsdags så frågade han efter Teodor, var han var at finna  han har nämligen inte kunnat anträffa honom ännu  han sade att, Teodor har flera stycken ongar   det blir väl inträsant för honom kan jag tro.

Men nu till ett och anat ur hemmet  så kan jagtala om att vi inte har slaktat våra svin ännu men det skall snart bli, och att vi hade börjat köra lite gödsel men så försvann föret och så fick man sluta upp med det, och så hugga bränsle samt tröska, men det är rätt så kalt att vara ute ty det blåser mycket   men annars har tärmometern nu senast visat 8 grader kalt.

Ja jag hoppas att du är frisk och kry, och så stundar det snart till du skall ut på den där skidövningen, men om det då inte finns någon snö då blir det väl inställt, eller hur.

Ja i vilket fall som hälst, om det fattas dig pänningar så får du skriva, för du kanhända kan inte få resa hem för än till påsk, men då kanhända at du får en vecka.

Jaha, nu den 15 dennes skall skollärarna prova här, Brydler är uppsatt på andra förslagsrummet, om du nu hade varit färdig och fått vara med. Och präst har vi bara fått en sökande på denna andra sökningstiden, men det var ju ändå något. Vi har förövrigt hälsa och befinner oss väl och härmed får jag sluta för denna gång med kära hälsningar från oss alla.   Skriv några rader snart, beder din Mamma

Brev till Einar Andersson adr. Fru Sjöberg, Risåsgatan 8 Gbg från Hanna Karlsson

Hjälmeryd den 10/10 1926

Kära barn!

Tack för brevet, det är alltid roligt att höra något ifrån dig, för jag resonerar så ofta som så, bara han har halsa.

Ja nu är det en rätt så lång tid sedan du var hemma och nu är havren inne välbärgad, och potatisen, och rovorna uppe, samt rågen sådd förutom i potatis jorden hemma intill trädgården   den har vi dröjt med för der blir så lätt förstört,

Ja och så har vi plöjt rätt mycke så det har gått bra    men det är ju alltid så¨många arbeten på hösten som behöver att göras, men när man bara får ha hälsa så går det ju det ena efter det andra.

Kan tala om att Hilding är gift nu, de reste till Kyrkoherde Ellis, och han tog emot dem med glädje, och endast Tyra samt bilföraren var med och så var det överstökat. Kan även tala om att Ellis och så våran blivande Pastor var i Asklanda kyrka i onsdags  Ellis har nämligen bil och kör själv, och i kyrkan började det kl 5   det var en rektig högtidsstund   kyrkan var fullsatt med folk, samt alla ljusen tända

Kan även tala om att Klara Lindal firade sin 80 årsdag i fredags  hon fick åtskilligt med presänter och tårtor och blommor, hon gladde sig som ett barn tycktes det.

Och så gläder jag mig åt att tiden skrider an så du snart kan komma hem en liten titt, åch så är det godt att ni någon gång har en god kristendomslärare, sanningens ljus behöver lysa så vi få syn på de himmelska skatterna om vi skall komma i besittning av dem, detta jordiska är ju bara en förberedelse till det eviga. Jag får väl inte bli vidlyftigare i detta ämna för då kanske du tröttnar.

Jag märker att ud får arbeta alldeles som skollärare nu  det är väl närvprässande, så där under andras befäl eller hur, men nu är det inte så långt igen, det skall bli skönt änr det är färdigt och du är fullärd och får dig en egen plats.

Du får väl skriva hem om du behöver några pängar innan du kan få resa, det blir väl i början av november som vanligt, annars meddelar du oss väl ifall vi skulle kunna möta med skjuts.

Kan nämna att det har regnat nästan hela dagen i dag och likaledes i går, me ndet har inte varit många vinternätter ännu. Jag får väl sluta nu för kl är halv 11, och de andra har gått till vila redan förutom Frits som inte är inne än men han kommer väl snart.    dom skall  köra på vägen i morgon om väderet lämpar sig, och så tänkte jag få i väg brevet med Judit i morgon.

De hjärtligaste hälsningar från oss alla

Din Mamma

Brev till Herr Einar Andersson adr. Fru Sjöberg Risåsgatan 8 Gbg från Hanna Karlsson

Hjälmeryd den 5/12 1926

Käre Son!

Jag tänkte det kunde vara lite roligt för dig att få underrättelse hemifrån, nu då det har varit så mycke roligt, under den tid då du är borta. Så skall jag då berätta att vi var på Davids och Almas silverbröllop den 24 November, och det var så trevligt, det var en rektigt rar fäst, och mycket folk tillstädes, Men Birger kom och underrättade oss, så att vi kunde bli med om en presänt.

Och nu den tredje dennes, eller i fredags var vi på Härrmans högtidsdag, och där tror jag var ändå storslagnare,  han tycktes inte sätta i fråga att det kostade mycke. Men så va det också meningen att han skulle fått ett guldur med kedja, men det avböjde han och fick i stället ett presentkort på 240 kronor för att köpa möbler. Och de som hade lestan meddelade sig med honom, och när det ville bli så många så han inte kunde taga emot dem för husrum skull, då bad han att de ej skulle tillåta några fler teckna något.  Men om det hade varit sommar och grant väder, sade han, så man hade kunnat ordna det då hade det skullat bli mycke folk. Och dett telegram hade anlänt och lästes upp det första i ordningen och sen var det några fler. Vi åkte i bil, Carl och Hilda, och jag och Josef.

Men ändå till allt det andra så kommer det att bli något stort i mälomgården deruppe, den 12 dennes för då fyller Birger sina 60 år, och då blir der nog inte sämre    hälst som där är bra plats, och lista är ju också för honom i gång.

Men nu får jag väl avbryta med dessa nyheterna, samt tala om att vi har haft rätt så godt väder, så dom har plöjt upp det lella som var igen, och så har dom arbetat lite med sten, det har varit lite snö nu någon dag. Ja och så hade Judith skullat gått och läst, men det blev uppehåll när pastorn bröt benet av sig, han skall ha 4 månaders tjänstledighet, och Carl i baggebol skall vist hjälpa till med prädikan till jul. Ja jag undrar just om dagarna försvinna lika hastigt för dig der i göteborg som vi tycka att de göra här hemma   de äro ju så korta så man hinner inte mycket att göra, men vi har hälsa och befinner oss väl, hoppas att du också får vara frisk och knoga med dina förehavanden, och sedan när julen kommer, blir det väl litet vila.   det är redan sent på kvällen så jag får väl sluta, med hjärtliga hälsningar din mamma

