Jolly Roger – det bortglömda studentstället

I Växjö universitets barndom vid slutet på 1960-talet fanns det ett slag inte mindre än tre stycken studentdiskotek för de cirka 1000 stycken studenter som då studerade i staden - lika många ställen som det idag finns till de omkring 10000 studenterna!. Ett av dessa var ”Jolly Roger” som idag är i princip bortglömt, trots att det enligt vissa källor var Växjös första riktiga diskotek…

Hösten 1967 startade officiellt Lunds universitets Växjö-filial och redan i oktober samma år öppnades det första studentdiscot Club Dino (nuvarande Pudas) och strax därpå i december 1967 (eller tiden närmast därefter) studentdiscot ”Jolly Roger” som låg på dåvarande V. Esplanaden 22 (adress idag precis mittemot V. Espl. 15) där äldrebostäderna idag istället finns.

Jolly startades av Leif Lundgren, Agne Olsson, Uno Adenborg och Tomas Sandstedt, och var en helt privat medlemsstudentklubb som inte hade något med någon studentförening eller studentkår att göra. Johan Mångård, som en tid drev Jolly tillsammans med Uno Adenborg, jämför Växjö med sin hemstad Karlskrona på den tiden:

-Växjö var en ökenstad, en liten håla jämfört med Karlskrona, där det fanns mycket pubar och klubbar, t ex ”Club a Go-Go”. Växjö var väldigt sent ute med diskotek, och etablissemanget förstod inte; det var Nisse svenssons kvartett i parken som gällde för dem. Det var lite dåligt förberett för att ta emot studenter; det hände inget här, och studenterna gick och drällde eller åkte härifrån på helgerna.

Mångård poängterar vidare flera gånger under samtalet hur Jolly påverkade stadens nöjesställen:

-Jolly hade en mycket stor betydelse för Växjö - det var en milstolpe i Växjös nöjesliv! Det blev en slags kultrurrevolution när Jolly startade. Det var det första riktiga diskoteket i staden och det blev stilbildande för dess krogar. Visserligen fanns Dino och BG (Bergendahlska Gården) tidigare, men dessa var tråkiga eller styrda av offentligheten.

Adenborg är inne på samma linje:

-Jolly var det första riktiga diskoteket i Växjö. Det något tidigare öppnade Dino hade inte diskoteksatmosfär utan var mer en tråkig samlingslokal. Det var en stor skillnad emellan dessa ställen.

Jolly kan således sägas ha startats som ett alternativ till Dino, som sågs som lite tråkigt och mossigt av vissa, främst de lite yngre och trendkänsligare studenterna.

 -Det var två klara uppdelningar bland studenterna – den nya medvetna generationen gick på Jolly, man var lite yngre och modernare klädd, och om man ville höra den senaste musiken så var det på Jolly man skulle gå;  t ex så privatimporterade vi ”den vita Beatlesplattan” och spelade den på Jolly inan den officiellt fanns i Sverige. Dino var tråkigt och trist - Jolly var det enda stället som det var lite tryck på, säger Mångård.

-Dino hade lite äldre publik, och det var mer de som bodde på Seminarievägen som gick dit, tillägger Adenborg.

Jollys utseende

Huset som Jolly låg i var en tvåvånings rivningskåk byggd i slutet av 1800-talet som man hyrde av skånska cementgjuteriet. Bottenvåningen användes inte av Jolly utan där höll fikande byggnadsarbetare och deras verktyg till, eftersom man höll på att bygga ett höghus en liten bit därifrån. Man hade god kontakt med arbetarna och lånade ofta verktyg och dylikt av dem. Övervåningen bestod av tre rum, kök och en hall. Denna hall (”den berömda entren” enligt Mångård) bestod av en lång svart madrasserad lutande gång med ölburkar som lampskärmar, och i slutet på denna vidtog en mycket smal trappa upp till övervåningen. 

Alla fönster i lokalen var förspikade och man satt vid tunnor och bord av vagnshjul. Stället i övrigt var inrett som en båt med fisknät i taket och även lite sjörövarattribut såsom målade benknotor. Mycket var också ”hemgjort”

-Vi hade vägverkets ”saftblandare” samt en hembygd oscillograf som blinkade i takt till musiken; det var ett försök till att göra en ungdomlig nattklubb. Att namnet blev just ”Jolly Roger” var mest en kul grej bara, säger Mångård.

-Vi hade målade vykort på väggarna som ändrade färg efter vilka lampor man tände. Dessa hade konstnärinnan Mette Kamp målat, och hon målade för övrigt också på väggen i källaren till Mjödner, berättar Adenborg vidare.

Att huset var en rivningskåk märkte de besökande på flera sätt:

-Det fanns varken vatten eller toaletter inomhus, utan man hyrde toaletter av grannhuset där motionsinstitutet "Kom i form" låg. När tillräckligt många ville gå på toaletten så följde en ansvarig person med och låste upp! Annars kissade killarna utomhus bakom huset, berättar Dinoaktive Hans Bertil Karlsson, ”HBK” kallad.

-Huset ganska dåligt, men inte för den verksamheten, säger Adenborg.

Jolly tog emot mellan 150 till 200 personer, ungefär hälften av Dinos kapacitet. På Jolly hade man emellertid starköl på fat (ifrån Tingsryds bryggeri) , vilket man enligt uppgift ska ha varit ensam om bland studentställena vid denna tid. Däremot fick man inte sälja läsk eftersom tillståndsgivarna trodde att man skulle blanda grogg i så fall!

Men myndigheterna ville ha igång lite studentliv i staden och var ändå ganska tillmötesgående då det gällde tillståndsbiten.

 -Det var högst illegalt egentligen, men det var inte heller så noga på den tiden, säger HBK.

-Myndigheterna skulle ha skrattat ihjäl sig idag över de förhållanden som var på Jolly, och vi hade definitivt ingen matservering! berättar Leif Lundgren.

Jolly som studentklubb

Jolly fungerade som en studentmedlemsklubb, men varje student fick även ta med sig någon icke-studerande gäst. Exakt vilka tider man hade öppet varierade troligen, men under Johan Mångårds tid hade man öppet kl. 22 - 02 onsdagar och lördagar, där onsdagar var den stora kvällen. Dino och Jolly försökte verkar ha försökt att inte konkurrera samma dagar. Inträdet kostade 6 kronor och ”en starköl 3 kronor”. 

Vidare hade man bara en anställd person - dörrvakten Kvarnström. De ytterligare sex till sju jobbare som krävdes varje kväll behövde man ändå inte leta efter då det var väldigt populärt att jobba där – folk ringde själva och erbjöd sig. Alla som jobbade delade nämligen upp det gemensamma överskottet, och sedan var det nästan alltid efterfest eftersom man inte kunde korka igen ölfaten – den ädla drycken hade nämligen ändå blivit förstörd om man inte druckit upp överskottet!

Att Jolly idag är så okänt kan delvis bero på att man aktade sig för annonsering och publicitet; det ansågs inte riktigt rumsrent att driva discoteque bland allmänheten. Man ville även ha lite mystisk ”undergroundprofil”, och ville inte heller ha dit ”motorburen ungdom”. 

Emellertid så lät man trycka upp reklamvykort med Jollys loga som delades ut till gästerna, och en journalist på dåvarande dagstidningen Kronobergaren – Birger Midholt som hängde en del i studentkretsar och brukade besöka Jolly och dricka öl – skrev även ett par inslag om stället.

Enligt Adenborg hyrde man endast ut lokalen två gånger  till privatpersoners fester, och vid ett av dessa tillfällen – lucia 1968 - hade man ett band där. I reklamen hade man utlovat att ett internationellt band skulle komma: ”Sailors från England” - istället kom ”Mirrors” från Karlskrona, ett tillfälligt band bestående av kompisar därifrån. ”Det internationella bandet” pratade under hela spelningen engelska, och lurade en del att man verkligen var ifrån England!

Jolly läggs ner

Inför hösten 1968 drog sig Leif Lundgren och Agne Olsson ur Jolly eftersom de istället startade Mjödner, och Uno Adenborg drev härefter Jolly tillsammans med Johan Mångård, och sista tiden drev Adenborg det helt själv. Det blev emellertid med tiden mer och mer problem för Jolly och Uno berättar:

-Det startade allt fler Klubbar, bl a startade ”Tiffany” mittemot Jolly och Tre Rosor startade ”Discoteque Chips”. Det blev alltså konkurrens och lite rivalitet mellan ställena, och vissa gjorde sitt bästa för att smutskasta oss; folk var avundsjuka och anmälde saker falskt. Vi fick besök av polis och myndigheter som hade hört att det var bråk, men det stämde alltså inte. Vi kastade bara ut en person en gång som slogs; det var förvånande prydligt där. 

Mångård håller med om att det var ett förhållandevis lugnt ställe:

-Nej, det var aldrig något bråk på Jolly. Det var en väldigt lugn tid med ”flower power-människor” som inte slogs – andan var sådan.

HBK menar dock att Jolly ”spånade ut” den sista tiden:

-På slutet sänkte de som drev Jolly åldersgränsen, och slängde in vem som helst. De ville tjäna pengar, och det blev ett riktigt supaställe med många skumma typer där på slutet. 

Adenborg håller inte riktigt med om detta men medger att det var 16-års gräns vissa dagar de sista tre - fyra månaderna.

Efter att Jolly – troligen tiden kring sommaren 1970  - en kort tid legat nere gjorde Uno ett sista försök att hålla liv i klubben genom att flytta verksamheten till lokalen där det vid tiden konkursdrabbade ”Discoteque Chips” (där nuvarande ”Spisen” finns) hade legat. Det blev emellertid fel på annonsen i tidningen, och efter ett par publikmässigt misslyckade försök gav han upp:

-Jolly gick bra ekonomiskt hela tiden, men jag orkade inte driva det längre. Huset skulle rivas och det skulle byggas äldrelägenheter där gavs det besked om. Det blev för mycket strul helt enkelt. 

”Växjös första riktiga diskotek” lades troligen ner någon gång strax efter sommaren 1970, och huset revs några år senare till förmån för just pensionärslägenheter. Idag finns det ingenting på platsen som minner om denna tydligen så revolutionerande epok i Växjös nöjesliv.

/Anders Samuelsson, sept 2000
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